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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA 
EM 3 DE JUNHO DE 2025. 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir 
das dezenove horas, para a realização da décima oitava sessão ordinária, da primeira sessão 
legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo Cesar Morais de 
Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de Oliveira. Feita a 
verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Diego Fabiano de Oliveira, 
José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Paulo César Morais de Oliveira, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi, ausente com 
justificativa a vereadora Deize Cristina Bettin Carron. Havendo número legal, foi aberta a 
sessão. Feita nova verificação de presença, constaram os mesmos vereadores. Havendo número 
legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes 
proposituras: Projeto de Lei nº 10/2025, do Executivo Municipal, que altera a Lei nº 3.312 de 
27 de fevereiro de 2023, e dá outras providências. Em discussão, Valmir Sanches fez sua 
saudação habitual; disse que existe no setor de obras o “projeto simplificado” desde 2023, onde 
não consta o “alvará provisório”, que é um benefício para a sociedade, facilitando a quem quer 
construir, pois logo no início do processo automaticamente ele é emitido, para permitir que seja 
feita a ligação de água e energia elétrica e começar a construir, sendo que a aprovação está 
demorando de vinte a trinta dias. Disse que ele tem validade por noventa dias, tempo suficiente 
para sanar os problemas no projeto, dando agilidade e facilidade para análise dos processos e 
que o projeto agiliza para os cidadãos. Em votação eletrônica, recebeu votos dos vereadores 
Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Emenda nº 1, do vereador Valmir Sanches, que altera redação do § 4º. Em discussão, o autor 
disse que no projeto original o alvará definitivo vale por dois anos, mas com sua experiência, 
concluiu que o prazo é pequeno para quem não tem muito dinheiro para construir e o ideal, no 
seu ver, seria prorrogar por mais dois anos, dando tempo hábil para quem tem problemas 
técnicos ou financeiros, após pedido escrito ao Executivo, principalmente por questão de mão de 
obra escassa ou questões financeiras. Em votação eletrônica, recebeu votos dos vereadores 
Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Projeto de Lei nº 17/2025, do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal, 
através da Secretária Municipal de Educação, a celebrar convênio com o Centro de Promoção 
Social Municipal (CEPROSOM), conforme especifica. O Sr. Presidente disse que o projeto irá 
permitir atender a pessoas com deficiências específicas. Em discussão, Diego Fabiano disse que 
conversou com a Secretária de Educação e teve suas dúvidas respondidas, pois ele visa atender a 
duas crianças com deficiência auditiva no Centro João Fischer; falou que o convênio está sendo 
renovado e por isso irá votar pensando nas crianças, agradecendo pelos esclarecimentos. Valmir 
Sanches disse que os convênios trazem segurança para as famílias para melhor o atendimento 
através desta entidade, parabenizando o Executivo pelo convênio. O Sr. Presidente disse que o 
Centro é especializado em deficiência auditiva e visual, lembrando que levava os pacientes até o 
local, para um trabalho sério e profissional, dizendo que é de fundamental importância para a 
melhoria da qualidade de vida dos beneficiados. Em aparte, Diego Fabiano disse que o convênio 
é para ajudar nos casos mais complexos. Em votação eletrônica, recebeu votos dos vereadores 
Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar 
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Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Requerimento nº 19/2025, da vereadora Deize Cristina Bettin Carron, que requer 
informações sobre o radar instalado na Avenida Wilson Diório, sentido Centro-Cascalho. Ao 
iniciar-se a discussão, o Sr. Presidente disse que o radar tem gerado questionamentos dos 
moradores e proprietários de empresas no bairro e que se não der certo, ele será desativado. 
Diego Fabiano propôs adiamento de discussão por uma sessão devido à ausência da autora. 
Em votação eletrônica, a proposta recebeu votos dos vereadores Diego Fabiano de Oliveira, José 
Antonio Brás da Silva, José Antonio Rodrigues, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, 
Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovada. Encerrada a Ordem do Dia, foi aberto o 
Expediente, inicialmente foi deliberada a ata da 17ª sessão ordinária, realizada no último dia 
27 de maio, aprovada por sete votos por meio eletrônico. Foram recebidas as seguintes 
proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 11/2025, do Executivo Municipal, que dá nova 
redação ao artigo 10; altera os incisos III, V e VI e ficam inseridos os incisos VIII e IX no artigo 
11; e, insere o artigo 11-A, na Lei 2.233, de 30 de dezembro de 2004, com posteriores alterações, 
que institui o Plano de Carreira e Remuneração para os integrantes do Quadro do Magistério do 
Departamento de Educação e Cultura do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 27/2025, do Executivo, que dá nova redação ao artigo 5º da Lei Municipal 
nº 2.963, de 14 de outubro de 2014, que dispõe sobre a criação, composição, competência e 
funcionamento do Conselho Municipal de Esportes e Lazer, conforme especifica. Projeto de Lei 
nº 28/2025, do Executivo, que dispõe sobre a reestruturação do Fundo Social de Solidariedade 
no município de Cordeirópolis-SP e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 4/2025, 
do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que dispõe sobre a criação do Concurso de Redação 
"João Pacifico" a ser realizado anualmente na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Indicações 
nº 558 a 564, 566 e 567/2025, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita 
reforço na pintura da lombada na Avenida Aristeu Marcicano bairro Bela Vista próximo ao 
trailer da Gracinda; reforço da pintura da parada de ônibus na Avenida Aristeu Marcicano, 
frente a praça do Cristo, no Jardim Bela Vista; plantio de grama, pintura de bancos e mesas e 
poda de árvores na Praça Rita Rodrigues Dias, bairro Bela Vista; pintura e a colocação de olho 
de gato (tachas refletivas) na Estrada Municipal João Peruchi, no bairro Cascalho; colocação de 
uma lixeira grande na Avenida Presidente Vargas, no bairro Jardim Eldorado; tapa-buraco na 
Avenida Presidente Castelo Branco no bairro Jardim Eldorado; construção de passagem de 
cimento para pedestres sobre o canteiro frente a praça Rita Rodrigues dias e a Igreja Matriz de 
Santa Luzia, no Bairro Bela Vista. Indicação nº 565/2025, do vereador José Antonio Rodrigues, 
que solicita aquisição de uma bola e dez coletes de futebol para o campo do Centro Esportivo do 
Jardim Progresso. Indicações nº 568 e 569/2025, do vereador José Antonio Braz da Silva, que 
solicita manutenção na calçada entre a Avenida Presidente Vargas e a Rua Guilherme Krauter e 
serviços de tapa buraco nas Rua Zulmiro Garcia da Cunha e José Francisco Leite de Souza no 
Jardim Cordeiro, onde o SAAE executou recentemente reparos na rede de água e esgoto. 
Indicações nº 570, 571 e 575/2025, do vereador Rozimar Rodrigues de Oliveira, que solicita 
analisar a possibilidade de instalação de uma lombada ou outro dispositivo de controle de 
velocidade em frente a escola Geraldo Rocha no Jardim Eldorado; retirada do lixo acumulado na 
área verde próximo ao Centro de Educação Infantil Milton Antonio Vitte, no Jardim São 
Francisco e analisar a possibilidade de renovação dos cursos obrigatórios dos motoristas que 
atuam no transporte de emergência e no transporte coletivo da saúde do Município. Indicações 
nº 572 a 574/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita tapa buraco na Rua Luiz 
Ortolan, esquina com a Rua Angelo Denadai, no Bairro do Cascalho; poda e rebaixamento de 
copa de quatro árvores frutíferas localizadas na Rua José Oliva Del Teso, esquina com a Rua 
Antonio Pereira da Silva, na altura do nº 281, no Jardim Progresso; estudos para possível 
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remoção de duas mangueiras localizadas na mesma região. Indicações nº 576 a 578/2025, do 
vereador Sidnei Gâmbaro, que solicita limpeza nas Ruas João Magrin, no Jardim Paraty, Dr. 
Huberto Levy e Santos Dumont, no Centro. Indicações nº 579 e 580/2025, do vereador Diego 
Fabiano de Oliveira, que solicita troca da tampa do bueiro do Assentamento Santa Rita, tapa-
buraco nas ruas do Jardim Cordeiro e construção de uma cobertura para a área aberta do CEI 
Jenny Pereira Camargo. Não houve participantes na Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, 
foi aberto o prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após seu término falaram os 
seguintes vereadores: José Antonio fez sua saudação habitual; falou que as indicações 
solicitadas ficarão para a semana que vem, como a que pede iluminação da passarela sobre a 
Rodovia Constante Peruchi e um guard-rail na curva, que é muito perigosa. Valmir Sanches 
falou sobre sua viagem a Brasília entre 26 a 29 de maio passado, mostrando fotos dos gabinetes 
e dos parlamentares que visitou, protocolando pedidos de emendas, como dos deputados 
Fernando Marangoni, do seu partido; Rosângela Moro, onde foi recebida pela Coordenadora de 
Orçamento e protocolou pedido para a criação de uma “delegacia da mulher” na cidade; Felipe 
Beccari, da causa animal, que ficou de enviar recursos e um “castramóvel”; lembrou que o 
dinheiro dos deputados e senadores está preso pelo Governo Federal e que algo será 
disponibilizado quando estiver liberado, lembrando que 50% do gasto do Município vai para a 
Saúde e que todos os vereadores precisam ir a São Paulo e Brasília pedir recursos porque eles 
precisam de votos; que visitou o gabinete do deputado Nikolas Ferreira, de Minas Gerais; no 
Senado passo por algumas comissões, ao FNDE para saber a situação das emendas para 
construção de um centro de educação infantil, no valor de R$ 2,6 milhões e está analisando as 
obras realizadas; no gabinete do Senador Marcos Pontes, que disse que passava de trem por 
aqui para ir a Bauru e conhece a região e se comprometeu a conseguir recursos para 
infraestrutura (R$ 400 mil) e saúde (R$ 200 mil); do Senador Sérgio Moro, do Paraná, uma 
personalidade da politica e da justiça brasileira e que depois disso irá continuar acompanhando 
o andamento das propostas. O Sr. Presidente disse que vários vereadores foram a Brasília e 
ficaram sem hora para almoçar, jantar ou retornar, sendo que eles são os mais próximos da 
população, com uma visão mais ampla das necessidades, entendemos a situação da Prefeitura e 
este é o papel deles. Sidnei Gâmbaro fez sua saudação habitual, dizendo que as pessoas acham 
que os vereadores vão a São Paulo ou Brasília como se fossem numa feira, mas o vereador 
“planta a semente e espera crescer”, não sabendo se será bem recebido e que as coisas não saem 
na hora; disse que foi bem recebido em todos os gabinetes de São Paulo e Brasília, trazendo 
alguma coisa para a cidade e que irá trazer muito mais durante o seu mandato. Agradeceu à 
Secretaria de Serviços Públicos pelo atendimento à sua solicitação. Frisou que as podas devem 
ser retiradas por quem cortou, pois cada bairro tem um dia próprio para limpeza. Parabenizou 
a Escola do Legislativo pelo curso de oratória dado aos vereadores, bastante produtivo e 
organizado, com excelentes profissionais. Diego Fabiano parabenizou pelo trabalho do Sr. 
Ronaldo da Secretaria Municipal de Serviços Públicos e sua equipe que continuará nos próximos 
dias o trabalho de limpeza e recolhimento de entulho no Jardim Cordeiro. Agradeceu à 
Secretária de Esportes pela autorização para remanejamento de sua emenda de R$ 5 mil, para 
encaminhamento à Secretaria de Educação para compra de um parquinho infantil para o novo 
Centro de Educação Infantil Prof. Bento Lordello. Falou que conversou mais de uma vez com a 
Prefeita visando o início da construção do campo do Jardim Cordeiro com a assinatura da 
Ordem de Serviço e espera que isso seja feito nos próximos dias. Parabenizou a Escola do 
Legislativo pelo curso de oratória e pelos outros cursos oferecidos. Vilson Caleffi fez sua 
saudação habitual; elogiou o curso de oratória oferecido aos vereadores pela Escola do 
Legislativo; falou que esteve na Expocitros do CCSM em companhia de outros vereadores e 
assessores, além da Prefeita e do Vice-Prefeito. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos pelo 
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trabalho executado em atendimento à suas indicações sobre a Rua do Barro Preto. Falou sobre 
a visita ao Campus da UFSCar em companhia de outros vereadores, para conhecimento do 
cursinho que será instalado na cidade. José Brás parabenizou a Escola do Legislativo pelo curso, 
citando suas indicações apresentadas na sessão de hoje, falando que foi procurado sobre o 
problema no bueiro da Rua Uarde Abrahão de Campos Toledo, além da necessidade de ronda da 
GCM no bairro Engenho Velho, agradecendo o atendimento de sua indicação sobre as Ruas 
Carlos Gomes e 13 de Maio. Paulo Cesar disse que no próximo dia 5 é o Dia Mundial do Meio 
Ambiente, onde pequenas ações fazem diferença para o futuro; disse que o Desfile Cívico será no 
próximo domingo a partir das 8 da manhã na Praça Comendador Jamil Abrahão Saad; disse que 
a Campanha do Agasalho continua, inclusive na Câmara onde há um posto de coleta; falou que 
também esteve na abertura da Semana da Citricultura e Expocitros no CCSM, que vai até dia 6 
de junho e é aberto ao público. Disse que ontem houve audiência pública da saúde, onde ficou 
assustado com os números expostos, com um crescimento muito grande dos atendimentos, com 
grande impacto nas contas públicas. Lembrou que também esteve na UFSCar no último dia 29 
para conhecer o cursinho que será instalado na cidade e que no dia 16 será inaugurada a nova 
sede do Bem-Estar Animal em horário a definir e no próximo dia 28 será inaugurada a nova 
sede da ACORAC às 16 horas no Distrito Industrial Flamínio de Freitas Levy; que no dia 27 
haverá sessão solene de entrega de homenagens, pedindo que sejam protocolados os nomes 
para que sejam feitos os certificados a tempo pela Coordenadoria de Comunicação. Lembrou 
que nos dias 4, 5 e 11 o plenário sediará o Tribunal do Juri e o local ficará restrito, incluindo o 
estacionamento e a sala privativa. O Sr. Presidente informou que as correspondências dos 
parlamentares são enviadas por e-mail no decorrer da semana. Não havendo mais nada a ser 
tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão 
ordinária, que será realizada na terça-feira 10, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da 
qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                     
Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  

Paulo Cesar Morais de Oliveira 
Presidente

     Valmir Sanches      Diego Fabiano de Oliveira
1º Secretário                            2º Secretário
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Câmara Municipal de Cordeirópolis, 3 de junho de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=JJTMV8GTM508U3E7, 
ou vá até o site https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: JJTM-V8GT-M508-U3E7
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